

主日申言操練指引

進度	【2017年國際長老及負責弟兄訓練】第四篇 以斯拉記及尼希米記中所描繪召會作為神的殿和神的城之恢復	
鳥瞰	以色列人剩下的餘民得恢復，從巴比倫回到耶路撒冷，為著重建殿和城，表徵召會的恢復，脫離分裂和混亂，回到原初一的立場，為著建造召會作神的家和神的國。主興起以斯拉，加強並充實了祂的恢復：他乃是一位祭司經學家，用屬天的真理教育以色列人，把他們重新構成，成為神的見證。尼希米重建耶路撒冷城同其城牆是城內神殿的守衛和保護；尼希米正確進取、不膽怯、在復活裏、信靠神，不自私等是我們的榜樣。城牆的功用是分別、保護和彰顯神。	
星期	真理要點	經歷運用
週一	<p>1 請說明召會的恢復是由以色列被擄歸回所豫表？</p> <p>2 聖殿被毀，神殿中的器皿也被擄去，這器皿是指什麼？</p>	<p>1 以色列國全部的歷史，乃是召會包羅萬有的豫表。開始於出埃及過約但河，進入美地建造聖殿。然而，由於所羅門的失敗，聖殿被毀，以色列人被擄到巴比倫。召會的恢復就是從巴比倫出來，歸回到耶路撒冷神所命定獨一的立場。</p> <p>2 神殿中一切的器皿，表徵基督追測不盡的豐富，已經被擄掠了。這就是為甚麼在羅馬天主教和更正教的公會裏，很少有人說到基督那追測不盡的豐富。信徒們對基督的豐富享受不多，或沒有享受，原因乃是所有殿裏的器皿，都已被大巴比倫擄去。</p>
晨禱經節：但耶和華…所選擇出來「立祂名」的地方，就是祂的居所，(申十二5)		
週二	<p>1 請解釋關於神殿與神城的建造？</p> <p>2 請說明召會的恢復，包括建立國度的生活？</p>	<p>1 召會的恢復是由舊約裏耶路撒冷城的重建所豫表。聖殿的建造恢復後，還需要建造城。沒有城，殿就沒有保護。聖殿是主同在之地，需要受到保護；城的牆對殿乃是防禦。弗二 19 說召會是神的家。但啟示錄有一座城沒有殿，因城已成為殿的擴大。</p> <p>2 羅十四 17 話指明：神的國不在於喫喝，乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。這經文啟示，神的國就是召會的生活。神的國乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。當神國的權柄運行時，公義、和平、並喜樂，就要成為我們日常生活的特性。</p>
晨禱經節：因為神的國不在於喫喝，乃在於公義、和平、並「聖靈中的喜樂」。(羅十四 17)		
週三	<p>1 請描素以斯拉這人身上的特徵？</p> <p>2 為何主的恢復需要像以斯拉這樣的人？</p>	<p>1 以斯拉是一個祭司，是亞倫的後裔，又是一個經學家。以斯拉沒有說甚麼新的東西。他所說的是摩西已經說過的。祭司乃是與主調和、被主浸透、從主得餵養、整天吸入主的人。凡他所說的就是主自己。以斯拉就是這種人，他乃是祭司經學家。</p> <p>2 以斯拉信靠主，這樣的人才夠資格作主恢復裏的教師。光有知識只會殺死人。乃是祭司教師才建造人。這樣的人才能加強主的恢復，並以對基督豐富的經歷充實主的恢復。主恢復需要那些與神是一，被神浸透、充滿，並在神的工作上有技巧的人。</p>
晨禱經節：這以斯拉是經學家…王賜他一切所求的，是因耶和華他「神的手」幫助他。(拉七 6)		
週四	<p>1 我們如何被神的話重新構成？</p> <p>2 神要在地上得著殿和國，需要哪二段工作？</p>	<p>1 我們都有自己的個性和習慣，但神能藉著祂的話將我們重新構成。這就是我們需要讀經的原因。神的話逐漸改變我們的心思和思想方式。當神的話在我們裏面工作，那靈就藉著話，將神的性情同神的元素，分賜到我們裏面。我們就被重新構成。</p> <p>2 首先，需要一些被擄的人從巴比倫歸回耶路撒冷，奠立根基以形成國。第二，需要教導和教育，將神子民帶進照著神的文化中。第三，需要生機的構成國。這段工作與神子民的構成有關。在我們的用法裏，構成是指有多種元素的生機體。</p>
晨禱經節：眾民「如同一人」，聚集…請經學家以斯拉將摩西的律法書帶來，(尼八 1)		
週五	<p>1 神的選民為何需被構成才能成為神的見證？</p> <p>2 請簡述尼希米記的重點？</p>	<p>1 以色列人在埃及至少有四百年，在那些年間，他們必定被埃及的學問所構成。然後他們被帶到巴比倫七十年，也被巴比倫文化所構成。然而，要成為神的見證，神的彰顯，他們就需要在神的話上重新受教育，使他們被話浸透，藉此教育他們。</p> <p>2 耶路撒冷城是城內神殿的防禦和保護。這表徵神的殿作為神在地上的居所和家，需要祂的國得建立作範圍，以護衛祂在地上行政的權益，使祂能完成祂的經綸。重建神的殿，豫表神恢復墮落的召會；重建耶路撒冷的城牆，豫表神恢復祂的國。</p>
晨禱經節：這樣，我「潔淨」他們，使他們離絕一切外邦的事物。(尼十三 30)		
週六	<p>1 請描素尼希米這人身上的特點？</p> <p>2 請問聖城的牆與其根基，有哪三個功用？</p>	<p>1 他面對摩押人和亞捫人的攻擊並不膽怯，反而非常進取；他不活在天然人裏，卻活在復活裏；在他與神的關係上，他愛神，也愛神在地上的權益；他信靠神，與神是一；在與百姓的關係上，全然不自私，只為百姓和國家，犧牲他的所有。</p> <p>2 第一個功用是將城從神之外的一切事物中分別、聖別出來歸神，因而使這城成為聖城。第二個功用，乃是保護神的神性豐富在地上的權益，以及祂終極的成就。第三個功用乃是彰顯神，神顯出來的樣子就像碧玉，整座城都會彰顯神。</p>
晨禱經節：然而我「蒙神的幫助」，直到今日還得站住，向尊卑老幼作見證…(徒二六 22)		
總結	舊約的以色列國乃是召會最大的豫表，神選民所經所歷，正是今天召會在屬靈上的經歷。其中他們被擄歸回重建聖殿，修築城牆這段歷史，是大多數基督徒所忽略的，這正是豫表主的恢復，脫離宗教的巴比倫，回到耶路撒冷這獨一的立場上，有分於神的家和神的國的建造。在主恢復的召會建造裏，最需要以斯拉和尼希米這二班人，前者是祭司經學家，後者是標準的長老典範。	